

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

AGENDA
FORUMUL ECONOMIC CHIȘINĂU
30 SEPTEMBRIE- 1 OCTOMBRIE

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CHIȘINĂU – CALEA CĂTRE UN ORAȘ DEZVOLTAT DURABIL

Locație: Palatul Republicii, Chișinău

Format hibrid / Limbile de lucru: engleză/română/rusă

29 septembrie 2022

	ZIUA SOSIRII DELEGAȚILOR
19.00-21.00	Welcome Drink Locație: TBC <i>(Evenimentul este doar pe bază de invitație)</i>

30 septembrie 2022

10:00 – 10.15	DESCHIDEREA FESTIVĂ
	Cuvânt de deschidere din partea Primarului General al Capitalei, domnul Ion Ceban, dar și a altor oficiali invitați
10.15 – 11.30	Panel I EXPLORÂND OPORTUNITĂȚILE DE INVESTIȚII ACCENTELE INVESTIȚIONALE ALE MUNICIPIULUI
	<ul style="list-style-type: none">▪ Prezentarea Strategiei de Dezvoltare 2030 a Municipiului Chișinău (inclusiv descrierea social-economică a orașului) <i>Un document care direcționează toate acțiunile pe termen scurt și lung și determină obiectivele principale de dezvoltare sustenabilă integrată a municipiului.</i>▪ Prezentarea Hărții Investiționale a Municipiului Chișinău <i>Lansarea hărții investiționale municipale cu un portofoliu de 40 de obiecte de investiții atractive.</i>▪ Semnarea Memorandumului de Aderare a Orașului Chișinău la Federația Mondială a Orașelor Turistice. <i>Orașul Chișinău a devenit recent membru al Federației Mondiale a Orașelor Turistice, astfel un memorandum va fi semnat în acest sens.</i>

11.30 - 12.00	Pauză de cafea
12.00 - 14.00	Panel II CHIȘINĂU ORAȘ SUSTENABIL INTELIGENT PRIORITĂȚI STRATEGICE DE DEZVOLTARE URBANĂ
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Prezentarea Strategiei Chișinău Oraș Verde <p><i>Parte a planului cadru pentru orașe verzi programul are drept scop să contribuie la creșterea performanței ecologice și condițiile sociale și economice în Chișinău.</i></p> <p><i>Sistem sustenabil de transport public</i></p> <p><i>Îmbunătățirea sistemului de canalizare și apă</i></p> <p><i>Protejarea și amenajarea spațiilor verzi urbane</i></p> <p><i>Sustenabilitatea și eficiența energetică</i></p> <p><i>Managementul sustenabil al deșeurilor</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Construim un Viitor Sustenabil al Orașelor - Agenția Internațională pentru Energie Regenerabilă (IRENA) <p><i>IRENA este o organizație interguvernamentală care susține țările în tranziția către un viitor sustenabil și servește drept platforma principală de cooperare internațională în domeniul energiei regenerabile</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Cele mai bune practici - Orașe Verzi, Grenoble <p><i>Premiul cu care a fost distins orașul Grenoble în 2022, primind titlul de Capitala Verde a Europei, scoate în evidență dedicația și eforturile de durată depuse pentru dezvoltarea sustenabilă a orașului.</i></p>
14.00-15.00	Lunch
15.00-17.00	Panel III TRANSFORMAREA DIGITALĂ A CHIȘINĂULUI ÎMBUNĂȚĂȚIREA STANDARDELOR DE TRAI ȘI A MEDIULUI DE BUSINESS PRIN SOLUȚII INOVATIVE INTELIGENTE
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Prezentarea Strategiei Chișinău- Oraș Inteligent <p><i>Un document care sumarizează programul Viziunea pentru Transformarea Digitală a Chișinăului 2030.</i></p>

	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Activitatea Tehnologiile Viitorului finanțată de către USAID și Suedia <p><i>Activitatea Tehnologiile Viitorului (FTA) în Moldova este un program în premieră menit să impulsioneze dezvoltarea economiei digitale, creative și verzi în Moldova.</i></p> <p style="text-align: center;">PPP-uri pentru Transformarea Digitală a Sistemului Educațional. Tekwill și Universitatea Tehnică a Moldovei</p> <p><i>TEKWILL a fost gândit ca un parteneriat între Guvernul Republicii Moldova, USAID, Microsoft și IBM pentru a răspunde necesităților industriei IT de a acoperi deficitul de capital uman, dar și pentru a susține ecosistemului antreprenorial.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Inițiativa de Implementare a Tichetelor Electronice <p><i>Proiect menit să utilizeze tehnologiile pentru a oferi cetățenilor servicii mai bune în transportul public oferindu-le posibilitatea de a achita tichetele fără numerar.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Inițiativa de Implementare a Parcărilor Electronice <p><i>Implementarea sistemului modern de parcări care permite achitarea fără numerar</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Transformarea Digitală în Afaceri, Cele mai bune practici, Acceleratorul Insomnia, Valencia <p><i>Platformă inovativă care conectează companiile și strat-up-urile active în FinTech, InsurtTech, Industry 4.0 și verticale Smartport. Gestionează programe pentru peste 20 de bănci și reunește o comunitate de peste 1,500 companii fintech.</i></p>
19.00	Cină Festivă Locație: Vinăria Poiana

1 October 2022

10.00 - 12.00	Panel IV MOBILITATEA URBANĂ ÎN CHIȘINĂU MOBILITATE ȘI TRANSPORT SUSTENABIL INTEGRAT PENTRU ASTĂZI ȘI PENTRU VIITOR
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Strategia de Dezvoltare a Infrastructurii de Transport Public <p><i>Document care are drept scop dezvoltarea unui sistem modern și sustenabil de transport cu obiectivele sale de a oferi acces universal, securitate mai mare, impact redus asupra mediului, reziliență și eficiență sporită.</i></p>

	<p>Dezvoltarea Sistemului de Parcări Stații de așteptare pentru transportul public Securitatea și managementul traficului Piste dedicate pentru biciclete</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ MOVE IT like Lublin <p><i>Inițiativa, finanțată de către Uniunea Europeană, pentru dezvoltarea transportului public sustenabil și susținerea transformării serviciilor de transport public în Chișinău în servicii mai sigure, mai incluzive și mai sustenabile.</i></p> <p>Cele mai bune practici, Lublin</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Transport Sustenabil Alternativ, Istории Locale de Succes <p><i>Prezentarea proiectului trotinetelor electrice BOLT și proiectul de car sharing AMIGO</i></p>
12.00 - 12.30	<i>Pauză de cafea</i>
12.30- 14.30	<p>Panel V</p> <p>TURISMUL URBAN - UN INSTRUMENT DE DEZVOLTARE A ORAȘULUI SOLUȚII CARE ADUC BENEFICII DESTINAȚIILOR ȘI COMUNITĂȚILOR</p>
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Strategia de Dezvoltare a Turismului 2022-2027 “Chișinău - Capitală Turistică” <p><i>Istории de succes:</i> Centrul Informațional pentru Turiști Autobuzul turistic</p> <p><i>Strategia s-a bazat pe un inventar al activelor disponibile și al punctelor forte pentru a elabora un plan complex de dezvoltare a turismului urban în Chișinău.</i></p> <p>Dezvoltarea Rețelelor Hoteliere Internaționale în Chișinău, Istorie de succes, Marriot</p> <p><i>Investiția în infrastructura pentru turism este de importanță majoră pentru dezvoltarea turismului urban. Disponibilitatea rețelelor internaționale de hoteluri reprezintă un avantaj pentru orice oraș când este vorba de atragerea turiștilor.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Turismul Urban Forța Dezvoltării Orașelor Viitorului <p><i>Turismul urban reprezintă o oportunitate semnificativă de a susține crearea locurilor de muncă și creșterea economică din regiune, care, dacă este corect gestionat, poate susține, de asemenea, agenda de sustenabilitate pentru destinațiile urbane.</i></p>

	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Valorificarea Patrimoniului Oraşului pentru Promovarea Turismului <p><i>Interesul sporit faţă de turismul experienţial, care implică contactul cu patrimoniul şi cultura a devenit evident în rândul turiştilor în ultimii câţiva ani. Este o oportunitate unică pentru oraşe să crească fluxul de turişti valorificând patrimoniul cultural.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Galeriile Subterane ale Chişinăului - un potenţial pentru dezvoltare economică durabilă ▪ HORECA
14.30 - 15.30	Prânz
15.30 - 17.30	Panel VI NOUA PIAŢĂ IMOBILIARĂ OPORTUNITĂŢI DE INVESTIŢII ÎN IMOBILIARE
	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Descrierea Pieţei Imobiliare <p><i>Evoluţia pieţei imobiliare joacă un rol crucial în succesul unui oraş. Aceasta ajută la crearea unui mediu mai competitiv, mai eficient şi mai flexibil, dar contribuie şi la îmbunătăţirea calităţii vieţii şi crearea unui viitor sigur pentru cetăţeni.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Reglementări ale Dezvoltării Pieţei Imobiliare Urbane <p><i>Pentru a fi atrăgător pentru investitori sectorul imobiliar necesită un nivel foarte înalt de transparenţă, fundamentul căreia include legi şi regulamente riguros aplicate.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Planuri de Dezvoltare Zonală - instrumente importante pentru gestionarea oraşului <p><i>Planificarea strategică pe termen lung este considerată de importanţă critică pentru soluţionarea provocărilor cu care se confruntă oraşele din lumea întreagă. Planul urban şi planurile zonale sunt deosebit de importante, fiind principalele instrumente prin care autorităţile locale gestionează dezvoltarea oraşelor.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Investiţii în Imobiliare în Chişinău <p><i>Cu amplasarea sa geografică strategică şi cele mai joase preţuri din Europa Moldova a devenit o destinaţie interesantă pentru investiţii în imobiliare. Chişinău este atractiv pentru cumpărători şi investitori pentru că, pe lângă statutul său de capitală şi a faptului că oraşul are bulevarde largi, parcuri bogate, centre comerciale şi hoteluri din reţele internaţionale, oraşul îşi menţine atmosfera caldă şi confortabilă a unui oraş din provincie.</i></p>
17.30-1800	OPORTUNITĂŢI DE AFACERI ÎN FIECARE DOMENIU
	Încheiere
	Ion CEBAN, Primarul General al Municipiului Chişinău
18.00-	Free Time

	<i>Recomandare de a vizita Piața Marii Adunări Naționale unde va avea loc Festivalul Național al Vinului.</i>
--	---

2 Octombrie 2022

	ZIUA PLECĂRII